

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Año LXIII. - Palma de Mallorca, Viernes 17 de Marzo de 1950. - Núm. 23.168

Truman descansa en Florida

Cayo Hueso, 16 (Florida). - Ha llegado a Cayo Hueso el Presidente Truman a bordo del buque "Williamburg".

Truman que fué recibido con los honores presidenciales piensa permanecer durante tres semanas en plan de descanso. - Efe.

Los E.E. U.U. serán los primeros en gestionar la normalización de las relaciones con España

Washington, 16. - La Agencia "Internews" ha circulado una información afirmando que los Estados Unidos tienen el propósito de ser los primeros en gestionar el restablecimiento de las relaciones normales con España en la próxima Asamblea de la O.N.U.

La Asamblea -añade- no se reunirá hasta septiembre pero parece que se convocará una sesión extraordinaria en abril después de la conferencia de los Ministros de Asuntos Extranjeros firmantes del Pacto del Atlántico en Londres.

Existe también la posibilidad de que un cambio radical en las relaciones entre Oriente y Occidente diera lugar a que los Estados Unidos envíen un embajador a Madrid sin previo consentimiento de la O.N.U.

La resolución de las Naciones Unidas de 1946 -añade "Internews"- fué aceptada únicamente como una medida encaminada a señalar las demandas rusas en solicitud de sanciones económicas contra España.

Entonces era Secretario de Estado James F. Birnes y el pleito ruso por entonces no había alcanzado las proporciones actuales.

Dos años después, el entonces Secretario de Estado, general Marshall, estuvo dispuesto a que la O.N.U. revocase la decisión del 46, pero no quiso asumir la responsabilidad de la iniciativa. Mientras tanto no deja de decirse que el Almirante Leahy será nombrado Embajador en Madrid pero tal y como están ahora las cosas, el Departamento de Estado mantiene la posición de esperar la actuación de la Asamblea, aunque algunos miembros hayan procedido ya a normalizar sus relaciones con España. - Efe.

Los problemas del tráfico

París. - He aquí la última historieta de París. Un anciano intentaba atravesar una calle, pero el inmenso tráfico se lo impedía. Vanamente lanzaba invectivas contra los automóviles y contra los guardias, y les amenazaba con su bastón. Nadie le ayudaba. Por fin vió que en la acera de enfrente había un viejecito que parecía interesarse en sus esfuerzos. Se puso la mano en altavoz, y gritó:

-¡Eh, compañero! ¿Cómo consiguió usted atravesar?

El otro anciano gritó también, haciéndose oír encima de las bocinas y los ruidos del tráfico:

-No he atravesado jamás... He nacido en esta acera..

El nuevo matadero de Marratxi



El Excmo. Sr. Gobernador Civil con el Presidente de la Diputación durante el acto de la bendición del nuevo matadero celebrado ayer y una vista del nuevo local

Fotos Ferrer

Leopoldo III aceptará la decisión del Parlamento

Así lo expresa en una declaración entregada a los Presidentes de las Cámaras

Ginebra (Urgente), 16.-El Rey Leopoldo de Bélgica ha dicho que dejará la responsabilidad exclusiva en la decisión sobre su regreso al trono, al Parlamento.

Una declaración oficial del rey leída por su Secretario Jacques Pirenne, dice que el Monarca aceptará la decisión del Parlamento.

Poco antes el jefe del partido liberal Rogar Motz había manifestado que se había llegado a una decisión, pero no dijo cual.

De fuente bien informada se asegura que todavía no se había fijado la fecha del regreso del Monarca.-Efe.

EL TEXTO DE LA DECLARACION DEL REY DE LOS BELGAS

Ginebra, 16.- La declaración oficial de Leopoldo III comunicada por el Secretario del Monarca a los presidentes de las Cámaras belgas Franz Van Cauwelaert, de la de diputados y Robert Killion del Senado en la residencia "Le Reposoir", a las cuatro en punto de la tarde fue así:

"Señores presidentes: "Os hablo como representantes de la soberanía nacional que encarnais en nuestro régimen parlamentario. Según la ley de febrero de 1950 el Parlamento considerando que existía una gran necesidad de terminar la crisis constitucional

que estaba viciando la vida política del país, decidió, con el fin de informarme a mí e informarme a él, pedir al cuerpo electoral que expresase su opinión sobre el hecho de si yo debía o no hacerme cargo de mis prerrogativas constitucionales. Ante todo deseo pedir, señores presidentes, que trasmitais a la nación mi agradecimiento por la confianza la que se ha manifestado expresamente por el 57'7 de sus votos su deseo de que el Parlamento ponga fin a la imposibilidad de reinar que desde la liberación me ha tenido alejado de mi país y del

(Pasa a la 7.ª)

La Asamblea francesa ratifica el Pacto de ayuda con E.E. UU.

Y los comunistas se deciden a impedir su realización

París.---La asamblea general francesa ha aprobado la ratificación de la ayuda militar de los Estados Unidos, por una votación de 421 votos a favor por 179 en contra. El proyecto de ley de ayuda militar pasará ahora al Consejo de la República, donde las fuerzas del gobierno y moderadas tienen gran mayoría sobre los comunistas e izquierdistas.

Ante el temor de que los comunistas provocaran incidentes con motivo de la votación, la guardia móvil estuvo de retén a la puerta de la cámara, si bien no tuvo que entrar en acción.--Efe.

París.--Los comunistas han movilizad a sus obreros y su dinero, en un esfuerzo para desafiar al gobierno francés por medio de la paralización en los puertos de la nación de este modo que Francia cumpla la misión que le ha sido asignada por el bloque occidental.

Tan pronto como el acuerdo de ratificación del Pacto de ayuda en armas fué aprobado por la asamblea nacional, los comunistas se han lanzado a una ofensiva en los puertos franceses, tratando de impedir la descarga de suministros, que se encuentran ya a bordo del primer barco, que zarpará de Virginia, rumbo a Europa.-Efe.

La política de hispanidad no tiene la menor relación con el imperialismo

Declaraciones de S. E. el Jefe del Estado a un periodista mejicano

Madrid, 17. - El texto de las declaraciones de S. E. el Jefe del Estado al periodista Sr. Carlos Degregi de Méjico es el siguiente:

-¿Cómo ve S. E. la contribución del mundo hispano-americano en el restablecimiento de la paz mundial?

-No son los países medios y pequeños los que pueden perturbar la paz mundial, ya que su espíritu es de paz y repugna el imperialismo de los poderosos. Son las ambiciones entre estos los que alteran la paz. El mundo hispanoamericano puede contribuir a ella con su sanción moral colectiva, con su unión estrecha frente a los que perturban el mundo con sus maquinarias y con el ejemplo de paz entre los pueblos hispanoamericanos y como la guerra moderna reviste una nueva modalidad, y empieza con las quintas columnas minando la paz y orden interno de los otros pueblos, debe formarse

un ambiente de repulsa general y de condenación y adoptar medidas frente a la organización dirigida por el extranjero.

Las consecuencias económicas de la guerra y sus quebrantos los pagamos por igual todos los pueblos. Tomemos o no parte en ella.

-Agradecería a S. E. me señalase el verdadero alcance de la política de la hispanidad.

-Las campañas desencadenadas en el mundo que son espontáneas quieren ser artificiales y esconden designios que las agencias y la prensa se encargan de dar expansión. En ningún caso la campaña hostil antiespañola pueda responder a finalidades imperialistas nuestras porque estas no existen. Vemos con dolor la emancipación de los de América antes de su mayoría de edad, para nosotros constituye hoy un hecho consumado como el de los hijos que se emancipan antes de tiempo. La po-

lítica de la hispanidad no tiene la menor relación con el imperialismo, sino todo lo contrario, es una política de hermandad, de afecto, de estrechamiento de relaciones entre los pueblos unidos a través de la historia por vínculos de todo orden. Lo mismo que los pueblos anglosajones se entienden y se ayudan en una manera dada para los fines de la vida y sienten entre sí una afinidad en las costumbres y los rasgos se unen en un parentesco racial. Y los judíos dispersados por el mundo sienten la unidad de origen.

-Concretamente, por lo que se refiere a Méjico, cree que al margen de las estrictas relaciones diplomáticas cabe señalar las muestras de una sincera comprensión entre nuestros pueblos?

-Son tan fuertes los lazos familiares que nos unen y que han vinculado nuestros pueblos, que

(Pasa a la 8.ª)



Ginebra. - El Rey Leopoldo III con su familia en su residencia del Hotel Reposoir, pocos días después de celebrarse el referéndum para decidir si el monarca volvería a ocupar el trono

Foto Cifra

La Almudaina
 Boletín de la prensa mallorquina
 Redacción y Administración:
 Senz Crista, 14
 Teléfono 2148 - Apartado 32

Mestacilla

UN AUTO POR ENCARGO

"Un auto para cada individuo". Esto no es ningún "slogan" revolucionario del proletariado ese que no lo tiene y que está constituido por casi todos nosotros. No. Es el lema de una fábrica especializada en automóviles fuera de serie y... fuera del alcance del proletariado.

Como la bomba atómica se ha quedado ya antigua y no ofrece novedad alguna, y la de hidrógeno la conoce hasta Molotov, veamos - que no cuesta nada - la descripción de uno de estos coches por encargo.

Este, lo ha encargado el Maharaja de Mysore. El coche es largo, impresionante... "maharajanudo". Su techo es de plexiglas. Tiene bar, mesa de comedor, espejos, agua corriente caliente y fría, mesita para escribir con máquina de escribir, calefacción interior y defelador de parabrisas... una pala pequeña con baño de cromo para quitar la nieve pues la nieve se adhiere al acero y un gran paraguas para que el chófer conduzca a los viajeros hasta el portal los días de lluvia... Su motor - de 30 H.P. - ha costado tres millones de francos y la carrocería siete millones más.

Bueno, ya está visto. Ahora "pá" casita. Hay que saber dominar a las tentaciones.

EL DE TURNO

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de ayer el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió entre otras las siguientes visitas: los alcaldes de Ibiza y La Puebla; el Presidente de la Cámara Agrícola don Rafael Villalonga; el Delegado del Frente de Juventudes don Felgencio Coll; el Secretario de la Cámara Agrícola don Antonio Pons; el Inspector del Seguro de Enfermedad señor Zoreda; el General Lambea; el Diputado Provincial señor Uldemolins; el Teniente Coronel Jefe de la Guardia Civil don Eugenio Blanco; el Presidente de "La Parada de Lluchmayor", don Antonio Garau; don Rafael Rubí Sastre y don Pedro Jaume Ordinas.

Por la tarde el señor Pardo, recibió la de: don Antonio Galmés; el Secretario de la Vieja Guardia de Sóller, don José Lorenzo; don Antonio García; don Antonio Dalmau; doña María Cardona; don Antonio Serra; una comisión del Sindicato de la Madera y Cercho; los HH. Director y Superior del Colegio La Solle; doña María Siquier; el Alcalde de Formentera; doña Catalina Comas; don Crispín Martín; doña María Antonia Quelglas; una comisión de la Conferencia de San Vicente de Paul; don Pablo Cerdá y doña Francisca Vila.

De Sociedad

A última hora de la tarde de ayer, regresó de Madrid, en un avión militar, el General Lambea, que permanecerá en esta varios días, antes de salir para su nuevo destino en Marruecos.

Regresaron de la península el Administrador de "Balears" don Guillermo Adrover, acompañado de

Un buque francés averiado Sesión de la Diputación Provincial

FUE REMOLCADO HASTA EL PUERTO DE SOLLER

Anteayer se recibió en la Comandancia General de la Base Naval de Baleares, la noticia, de que un buque de nacionalidad francesa lanzaba el S. O. S. a unas 20 millas de Sóller.

La Base Naval, tan pronto tuvo la noticia organizó el servicio de salvamento del buque francés, saliendo del puerto de Sóller un remolcador.

Se trataba del buque de botaje "Chelyff", el cual con averías en la máquina se hallaba sin gobierno a la deriva.

El buque de la misma nacionalidad "Algeria", que había captado a su vez la llamada de auxilio acudió también al lugar en que se hallaba el "Chelyff", a 8 millas de la costa N. de Mallorca, y dió remolque al buque siniestrado para conducirlo al puerto de Palma.

De madrugada ambos buques fondearon en la bahía.

Ayuntamiento

VISITAS

El Excmo. señor don Mariano Lambea Massa que desempeñó el cargo de Subinspector de Tropas de Baleares, ayer visitó al Ilmo. señor Alcalde en visita de despedida para Africa, a donde ha sido destinado.

También visitaron al señor Coll Fuster, el Teniente de Alcalde don Antonio Garau Vidal y don Rafael Rubí Sastre, Presidente y Secretario, respectivamente, de la "Posada de Lluchmayor", con el fin de ofrecerle el nuevo local inaugurado.

CASA DE SOCORRO

Durante el pasado mes de Febrero en la Casa de Socorro y Dispensarios municipales han sido practicados los siguientes servicios:

- Dispensario: 752 enfermos.
- Cura de urgencia: 224.
- Vacunaciones y revacunaciones: 563.
- Total servicios: 1539.

Ayer salieron para Valencia, donde pasarán breve temporada, nuestro amigo don José Cerdá Bisquera acompañado de su esposa doña Eloina de Anla.

Sesión de la Diputación Provincial

Presidida por su Presidente don Pedro Salas celebró ayer sesión la Corporación Provincial, a la cual asistieron los diputados señores Feliu, Simó, Villalonga, Puget, Serra, Uldemolins, Durán, Nadal, Pastor, Garau Aulet, Jaume, Pizá, Arbona, Taix y Andreu.

Aprobadas el acta de la sesión anterior, varias cuentas por servicios provinciales y las resoluciones adoptadas por el Presidente, desde la última sesión, fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Apoyar al petición de la Diputación Provincial de Cáceres para la inmediata aplicación de lo dispuesto en el artículo 31 de la Ley de Educación Primaria.

Darse por enterada de un oficio de la Alcaldía de Alaró, expresando la gratitud de aquel Ayuntamiento por las gestiones del Presidente de la Diputación señor Salas que logró fueran subvencionadas por Regiones Devastadas las obras de alcantarillado de aquella.

Testimoniar al Director del Hospital Provincial don Antonio Oliver, Frontera la gratitud de los enfermos, acogidos en aquel establecimiento, y la de la Diputación, por los desvelos en favor del Hospital y su preocupación por los asistidos en el mismo.

Conceder un plazo para que completen la documentación los solicitantes que han presentado instancia al concurso-oposición para cubrir la plaza de Médico Jefe de Maternología del Hospital Provincial.

Conceder una subvención de 5.000 pesetas para la Diada Hípica.

Y otros de menor importancia, la mayoría de ellos de régimen interior y de trámite.

Club Náutico

AVISO

Se pone en conocimiento de los Sres. socios y sus familias, que el domingo próximo día 19, a las siete de la tarde, tendrá lugar en esta Sociedad un concierto de piano por el maestro Jaime Mas Porel. La Comisión Administrativa

Ferias y Fiestas de Primavera

La Comisión Municipal de Ferias y Fiestas, visto el sueldo aprobado en el periódico "Correo de Mallorca", del día 16, en el que se exponen algunas sugerencias sobre el Concurso del Cartel de las Fiestas, y, al objeto de desvanecer los recelos que pudieran surgir, ha acordado hacer públicas las siguientes manifestaciones:

- 1.º - Se acordó que los carteles estuvieran expuestos hasta el día 26, en primer lugar, por la premura del tiempo para poder confeccionar y mandar a la península y al extranjero los carteles premiados, en segundo lugar, porque se había pensado en exponerlos en salón particular y por tanto, molestar el menor tiempo posible a la entidad que cediera el local; y, en tercer lugar, porque los propietarios de los bocetos no premiados pueden retirarlos al día siguiente del fallo del Jurado, según expresa la base 9.ª
- 2.º - Que no ha existido nunca el deseo por esta Comisión de tomar ninguna clase de precauciones, ya que el tomarlas implicaría la voluntad o deseo de evitar algún peligro que estima no existe.
- 3.º - Que tampoco se nos alcanza cuales puedan ser los motivos que puedan alarmar a los concursantes, toda vez que esta Comisión extremando su celo en favor de los mismos concursantes no tiene todavía nombrado el Jurado calificador, al objeto de que pueda juzgar única y exclusivamente por el valor artístico de los bocetos presentados.
- 4.º - Esto, no obstante, con nuestro buen deseo de complacer cualquier sugerencia que se haga y teniendo en cuenta que la exposición de bocetos será seguramente en el zaguán de este Ayuntamiento, esta Comisión no tiene ningún inconveniente que permanezcan expuestos por unos días más, siempre y cuando los propietarios de los bocetos no premiados no hagan uso de la facultad que les concede la base 9.ª antes apuntada.

De Enseñanza

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

En el Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional del día 13 de los corrientes se inserta una Orden ministerial convocando concurso-oposición para Escuelas en localidades de 10.000 y más habitantes; otra convocando concurso de traslado para provisión de vacantes de Direcciones de Grupos escolares; otra convocando concurso de traslado para la provisión de vacantes en Escuelas Maternales y de Párvulos; otra convocando concurso de traslado para la provisión de vacantes en Secciones de Graduadas anejas a las del Magisterio; y otra convocando concurso de traslado para provisión de Direcciones de Graduadas anejas a las del Magisterio.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Palma, 14 de Marzo de 1950. -El Delegado, L. Miró de Mesa.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Continúan en San Miguel las Teresas, San Juan, Sagrada Corazón, Santa Fe y HH. de los Sagrados Corazones, en honor Patriarca San José, como anterior.

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de guardia maculada.

En los Padres Capuchinos las siete y media de la Rosario, Visita Espiritual a la Señora de Montserrat de la Solve y Virolay.

En los Sagrados Corazones las siete de la noche Rosario Solemne Sabatina en honor Nuestra Señora de Lluç.

Visita a la Corte de A Nuestra Señora del Consuelo, en San Nicolás.

San Cirilo de Jerusalén, po y doctor, y San Salvador Horta

Artículos para comunión mañana Santa. Extenso surtido los Almacenes LA PRIMAVERA LAS MONJAS. Especialidad artículos negros.

Personalidades no americanas en Mallorca

A VISITAR A ANGLADA CAMARASA

En el avión de Madrid que llegó ayer a Palma, el Director de la Sección de Bellas Artes del Instituto Carnegie de Pittsburgh, Pensilvania, Estados Unidos, Mr. Homer Gauders, con su esposa, próximo sucesor en el cargo Mr. Gordon Washburn y Margaret Palmer, Secretario del Instituto Carnegie de Pittsburgh.

Estos ilustres viajeros encuentran actualmente en Europa, en misión artística seleccionando en los países que han visitado obras pictóricas que habrán de figurar en la exposición que el Instituto Carnegie de Pittsburgh, celebrará el próximo otoño en Pittsburgh.

Entre otros, han acudido al aeropuerto a esperarlos el ilustre artista don Heriberto Anglada Camarasa, que acompañaba su intimo amigo el señor Figuerola, íntimamente relacionado en Nueva América.

Anglada Camarasa, fuerte personalidad artística en Norteamérica, como todas partes, grandemente considerada, es el Miembro español del Jurado de la Exposición de Bellas Artes del próximo Instituto, y el viajero por Mallorca de tan ilustre viajero, se debe a la misión que llevan de visitar a nuestro ilustre compatriota, como es sabido reside en la finca del puerto de Pollensa.

Los recién llegados se trasladaron a Pollensa, donde permanecerán unos días en compañía del gran pintor español.

Deseamosles que los viajes que pasen en nuestra isla sean gratos.



PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Don Francisco Pizá Barceló

Procurador de los Tribunales

E. P. D.

Sus afligidos: esposa, hijas Catalina y Juana, hijos políticos don Pedro Alou y don José Llambías, nietos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al funeral que se celebrará mañana sábado día 18, a las diez, en la Parroquia de San Miguel, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

No se invita particularmente.

FRONTON BALEARENES

Todos los días Partidos y Quinquenios Los domingos y días festivos a las 5:30 y 10:15. Laborables a las 6:30 y 10:15. Restaurante CUBIERTO 12 PESETAS

NOTICIARIO LOCAL

Asociaciones

OLIVER Y FRONTERA. — No es común que quienes reciben un beneficio al que tienen, o creen, tener derecho, se acuerden de quien más directamente les presta ayuda o les dió alivio. Pero la norma ha quebrado ayer en nuestro Hospital Provincial: los enfermos allí acogidos se han dignado expresar su gratitud al Director del Establecimiento don Antonio Oliver Frontera por sus esfuerzos y preocupación para los enfermos.

Estamos seguros que pocas satisfacciones habrán causado tan profunda impresión y dejado tan profundo surco espiritual en Oliver Frontera como esta expresión de gratitud de "sus" enfermos, porque en ella va envuelto no sólo uno de los más nobles sentimientos, sino también el reconocimiento de una labor sabia y seguida sin presunción tal correspondencia cordial.

Oliver y Frontera es, en su carácter, uno de aquellos hombres que absorba el puro y recogido ámbito profesional, el círculo estrictamente obligatorio, para desbordarse cordialmente en una superación de actividad y de cuidado a la que le impide esa fuerza que obliga a quienes sienten la llamada de fraternidad y del amor, al prójimo a poner en la obra no lo necesario y debido, sino aquel soplo de humanidad, de cariño, de afectividad que aureola una labor.

La simpatía desbordante, el optimismo siempre vivo de Oliver y Frontera es lo que impulsa su atención y su celo para que los servicios confiados a su dirección sean sólo perfectos en sí mismos, y que quienes los reciben sientan que en su percepción va involucrado el latido de un corazón humano.

Esta característica de Oliver y Frontera la ha marcado a lo largo de su fecunda vida en todos los puestos que ha desempeñado, lo mismo cuando actúa de médico, cuando ejerció funciones edilicias, que en su cargo de Fiscal de la Vivienda —en el que su comprensión y su sentido de la justicia, que de la legalidad, ha obtenido copiosos frutos— que en su puesto de Director del Hospital.

Esta expresión de gratitud de aquellos que son atendidos por la beneficencia provincial tiene un valor porque esto es todo lo que pueden dar. Ya lo han dado con sus comentarios, sus palabras de agradecimiento y sus firmas representativas de un afecto muy íntimo; pero al otorgarles las firmas de los enfermos que pasaron por el Hospital y el valor de un plebiscito producido sin que fuese una obligación que les llamara a pronunciarse, sino solo esa flor magra del alma que es la gratitud.

Con mayor placer colgará en su despacho estas firmas de Oliver y Frontera que aquellas que le concedieron, años atrás, títulos y honores, porque aquellas son traducidas en viva del corazón. Enhorabuena. — R.-T.

CUPON DEL CIEGO
Sorteo del día 16
Núm. 894

Movimiento en el puerto

Llegó de Mahón el vapor correo "Rey Jaime II". De Barcelona el vapor correo "Plus Ultra".

Salió para Valencia la motonave postal "Ciudad de Ibiza". Para Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". Para Barcelona el vapor correo "Plus Ultra".

Han sido despachados para Valencia el pallebot "Salvador Escribá". Para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcudia".

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Antonio Palmer Payeras, de 18 años, extracción de un cuerpo extraño.

José María Valls Bota, de 4 años, herida contusa con hematoma, por caída.

Pedro Fernando Ramón, de 2 años, herida contusa en el mentón, por caída.

María B. Morey Moratinos, de 2 años, herida contusa en la región frontal, por caída.

Juan Castell Bautista, de 35 años, herida incisa en el dedo anular izquierdo, producida con un cuchillo.

Agustín García Matas, de 48 años, erosión en la cara externa del brazo derecho, mordido por un caballo.

El Decreto de Ayuda Económica a determinadas Clases Pasivas del Estado

Un artículo que consideramos de gran interés para las personas a quienes afecte dicho Decreto, es el que publica con fecha 27 del mes de febrero anterior nuestro estimado colega "La Última Hora" debido a la pluma de nuestro amigo el Ilustrísimo señor don Emilio Tortosa Andrés, Jefe Superior honorario de Administración Civil y Licenciado en Filosofía y Letras, ya que en él se inserta, todo lo más saliente de este extenso Decreto-ley, que consta de noventa y dos artículos y de una Disposición final y que apareció

Anuncios Económicos

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayo, previo del 80 por ciento señalado en la ley.

EN SON RAPIÑA vendo casa, jardín, dos cisternas. Informes en esta Administración.

Solución el crucigrama publicado ayer:
HORIZONTALES. — 1, Catalana — 2, Ríos — 3, Reirais 4, — Tuna. Lie — 5, Eri. Sait — 6, Radialia — 7, Adei — 8, Sodatona
VERTICALES. — 1, Carteros — 2, Eura — 3, Trinidad — 4, Alfa. Ida — 5, Lai. Teas — Asalarío — 7, Ilii — 8, Ausetana.

inserto en el Boletín Oficial del Estado de fecha primero de dichos meses y que lleva asimismo la fecha de 20 de enero anterior.

El Patrón del Ministerio de Trabajo

El próximo domingo, a las once y media de la mañana, se celebrará, en la Basílica de San Francisco, una ceremonia religiosa, organizada por los organismos de esta provincia, dependientes del Ministerio de Trabajo, ceremonia dedicada al Patriarca San José, Patrón de dicho Ministerio.

Curso de diplomados de Sanidad 1950

Se ha recibido de la Escuela Nacional de Sanidad la relación de los señores alumnos seleccionados para realizar el Curso del actual año en el Instituto Provincial de Sanidad de Baleares, la que comprende los señores siguientes:

MEDICOS: Don Ignacio Moragues Siquier; don Antonio Grau Sbert; don Antonio Obrador Arnau; don Miguel Manresa Andreu; don Enrique Pascual González; don Baltasar Nicolau Tamón; don Rómulo Hevia Moll; don Antonio Meneu Piña; don Vicente Planas Hevia; don Antonio Planas Hevia; don Agustín Forteza Fuster; don Mateo Palmer Moller; don Nicolás Pascual Píris; don Julio Fuster Malet; don Luis Pomar Fuster; don Juan Franch Serra.

FARMACEUTICOS: Doña Francisca Mandilego Juan; don Luis Alemany Vich; don Francisco Fornés Vich; don Manuel Vives Miñuel; don Cristóbal Bennassar Pósi; don Rafael Solivellas Blanes.

VETERINARIOS: D. José Aguiló Bonnin; don Juan Gomila Salla; don José Forteza Alemany; don Emilio Ramia Hiraldo; don Ramón Ramis Boscana; don Guillermo Mas Taberner; don José Pons Florit; don Jaime Carmona Fábregas; don Jaime Ferriol Munar; don Leoncio Gómez Hierro.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados. La fecha de comienzo del Curso será anunciada oportunamente. Palma de Mallorca, 1.º de marzo de 1950. — El Jefe Provincial de Sanidad, Dr. J. Porcei.

Delegación Provincial de Mutualidades y Montepios Laborales de Baleares

Se pone en conocimiento de los productores afectados por el Montepío Nacional de Previsión Social de los Trabajadores en las Indu-

trias de la Confección, Vestido y Tocado, que los plazos de caducidad de los premios de nupealidad y natalidad y subsidio de función, nacidos en el periodo comprendido entre el 2 de Julio de 1943 y el 17 de marzo de 1949, se comiencen a computar el 1.º de enero de 1950, regulándose su duración con las normas contenidas en los Estatutos provisionales sobre esta materia.

Palma de Mallorca, 14 de Marzo de 1950. — El Delegado Provincial, Salvador Gil Blanco.

Cursos de Verano para extranjeros, en Palma

Hemos recibido un elegante programa editado por la Universidad de Barcelona, anunciando la celebración de un Curso General para extranjeros, que tendrá lugar del 23 de julio al 9 de agosto próximos, organizado por nuestro primer Centro docente, en colaboración con el Instituto de cultura hispánica. Su director es el prestigioso catedrático de aquella Universidad Dr. don Mariano Besols.

Las enseñanzas se distribuirán en lecciones y conferencias sobre Español, Arte, Historia y Folklore y sobre problemas fundamentales de la cultura hispánica, que correrán a cargo de destacados especialistas, insulares y peninsulares.

Anotamos con satisfacción cordial la inclusión de Mallorca en el programa de los Cursos de Verano que ya se venían celebrando con éxito creciente en varios lugares de Cataluña, no dudando que reportarán grandes beneficios intelectuales y materiales a nuestra isla.

Recordatorios para

Primera Comunión

Gran surtido en

Librería Muntaner

Cadena, 2 - Palma

Cámara de Comercio

REGISTRO DE EXPORTADORES

La Dirección General de Comercio y Política Arancelaria comunicó que existiendo en el Registro Oficial de Exportadores firmas que no han efectuado la renovación de su número correspondiente al año 1948, aquellos exportadores que no posean número concedido con posterioridad a 1.º de enero de dicho año, o renovado a partir de dicha fecha, deberán solicitar la confirmación del mismo, a través de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación, antes del 31 de marzo actual, ya que transcurrido dicho plazo serán dados de baja en el Registro todos los que no hayan solicitado dicha confirmación.

Los exportadores que solicitaron su inscripción después del 1.º de enero de 1948, no tienen que formular ahora petición alguna, caso de haberse ya concedido número.

Se trata, pues, de aquellas firmas exportadoras que teniendo concedido el número antes del 1.º de enero de 1948, en que se efectuó la última renovación, no solicitaron la misma. Por tanto, sólo deben solicitar la confirmación aquellas casas que tienen concedido número con anterioridad al citado 1.º de enero de 1948 y que no interesaron su renovación en diciembre de 1947, o sea la correspondiente a 1948, que es la última efectuada.

Los exportadores afectados por lo dispuesto ahora por la Superioridad, pueden personarse por las Oficinas de la Cámara de Comercio, de cuatro a ocho de la tarde, en donde les serán facilitados modelo para solicitud de confirmación de número en el Registro de Exportadores, hasta el día 28 del mes actual; en el bien entendido que la Cámara procederá a la confección de una relación de exportadores que, por una u otra causa, hayan cesado en sus actividades, a fin de proceder a la baja correspondiente.

Fomento del Turismo

CONCURSO DE CARTELES TURISTICOS DE MALLORCA

El Fomento del Turismo de Palma de Mallorca ha organizado un concurso de carteles murales de Mallorca, como parte integrante de su intensa campaña de propaganda turística iniciada.

Los artistas que participen en el mismo podrán optar a magníficos premios en metálico cuya cuantía oscilará entre 2.000 y 5 mil pesetas, y habrán de entregar sus trabajos, que serán expuestos oportunamente, antes del día 15 de Mayo próximo.

Los carteles serán a varias tallas y del tamaño de 68 x 100 y cada concursante podrá presentar tantos proyectos como desee. Las Bases que regirán en este interesante Certamen artístico se facilitarán en la Secretaría de la Sociedad (Pasco del Generalísimo Franco, 36-40).

CONCURSO DE FOTOGRAFIAS DE MONUMENTOS Y PAISAJES DE MALLORCA

Se recuerda a todos los artistas que deseen tomar parte en este Certamen de fotografías tamaño postal, organizado por la Sociedad Fomento del Turismo de Palma de Mallorca, que el plazo de admisión de trabajos comenzará el día 20 de abril próximo y finalizará el día 30 de dicho mes.

Las Bases del Concurso y datos complementarios pueden ser solicitados en la Secretaría de la Entidad, Pasco del Generalísimo Franco, 36 40.



Defienda su ropa con cariño; confíela tan solo al lavado con **JABÓN POLVO PAR** producto fabricado sobre fórmulas de tradicional confianza a base de productos naturales.



AGENTE DE VENTAS PARA PALMA Y PROVINCIA **CLAUDIO VALLS MARTÍ** Jacinto Verdagué, 29 PALMA DE MALLORCA

DE GOMA
MINISTRÓS TRAU
Artículos en general
Calle de San Antonio, 17 - Tel. 19
Teléfono 4316



SAN JUAN

Fiesta "de's pa i es peix". --

En la infancia de nuestro pueblo, la Santísima Virgen quiso dejarle una prenda de especial amor y protección y dirigir sus primeros pasos por el áspero camino de la vida, deparándole la venerable Imagen, que providencialmente fué descubierta por el afortunado pastorecito de Solanda.

La tradición nos ha transmitido que la "Trobada" de la efigie de María Santísima acaeció en la IV Dominica de Cuaresma que dicho año coincidió con el día 25 de Marzo.

Continuando una antiquísima costumbre, el próximo día, 19 Dominica IV de Cuaresma, aniversario de la gloriosa efemeride, el pueblo de San Juan consagrará fiesta mayor a la Santísima Virgen de Consolación y en su Gratorio

Por la mañana, a las once horas, tendrá lugar Misa Solemne con asistencia de las Autoridades locales y pueblo. Predicará el sermón de circunstancias el Reverendo Superior de los Padres Jesuitas de Palma y en el Ofertorio de la Misa se repararán los paneles azules con la imagen de la Virgen y los panes y peces de que hace mención el Evangelio de la mentada Dominica.

Por la tarde, tendrá lugar la acostumbrada Romería de los pueblos comarcanos y devotos todos de Consolación, quienes testimoniarán su amor a nuestra Madre del Cielo y rogarán por la paz del mundo tan amenazada.

En los patios del Santuario una laureada banda amenizará la tarde con selectas composiciones musicales de su bien nutrido repertorio.

Amantes de la SS. Virgen acudirán a visitarla en tan memorable día!

EL CORRESPONSAL

San Juan, 15 de Marzo de 1950.

ALGAIDA

Urbanas. — Con diligencia va procediéndose a la confección de ganchos y demás utensilios necesarios para proveer al nuevo matadero municipal —ha poco bendecido— de todo lo preciso con vistas a una próxima iniciación de actividades. Se espera que para Pascua de Resurrección pueda usarse una de las naves ya por completo equipada.

Un asunto espinoso y que por serlo no vamos nosotros a insertar ningún comentario aunque sí quizás epilogarlo con alguna moraleja.

Veremos, por de pronto vamos a limitarnos a exponer el caso y recoger la opinión del vecindario.

¿Está permitido deshacer una acera ya construida con los debidos permisos y con la asistencia de uno de los concejales del Ayuntamiento y según las directrices del maestro de obras municipal? ¿Y puestos a deshacer la acera con el perjuicio para el dueño de la finca que es lógico suponer va que éste, como es natural, dejó el piso según la altura en que ordenó el Ayuntamiento se construyera dicha acera, y reconstruirla de nuevo le está permitido al Ayuntamiento obligar al dueño a pagar los gastos de deshacer, colocación del filete y reconstrucción debiendo cargar además con todos los perjuicios ocasionados y hasta con la rotura de baldosas consiguiente? ¿Es posible imaginarse que pueda construirse ningún tramo de acera a más bajo nivel que la altura de la calle? Estas preguntas son las que con más frecuencia le hemos oído hacerse al vecindario ante la construcción de aceras en varias calles. Porque estos casos parece

se han dado en Algaida y especialmente en la calle Campo.

No hay nadie que no esté conforme en que la construcción de aceras es una cosa útil y necesaria —opinión a la que nosotros nos adherimos dispuestos a defenderla ya que nuestra pluma, desde el día en que principió a pergeñar estas crónicas, estuvo siempre centrada al interés del pueblo—; pero existe al mismo tiempo la creencia —y repetimos que hasta aquí nosotros no hacemos otra cosa que recoger las palabras oídas al vuelo— de que pueden construirse con mayor economía y sin lesionar intereses a los que todos los derechos y razones parecen apoyar.

Y aquí va la moraleja: Cuando debas proceder a la realización de un proyecto en que van unidos el interés de un grupo más o menos numeroso de ciudadanos debes estudiarlo bien antes, echando mano de todos los recursos para que este salga perfecto. Y será o resultará perfecto cuando se realice con el menor menoscabo para la parte interesada y siguiendo un plan bien estudiado de antemano, no deshaciendo lo hecho y cambiando la línea a seguir varias veces en plena obra. En cuanto a las tiradas que se soliciten, si se da el permiso y se traza con la debida atención no ocurrirán los casos lamentables que ocurren desgraciadamente con demasiada frecuencia.

Y por hoy punto final, que hemos llenado ya el espacio quedándonos aun en el tintero otras interesantes noticias que, D. M., irán en la próxima crónica.

SINEU

Urbanas. — Con sumo gusto vemos el arreglo de las aceras y pavimentación de la calle de la Fonda que hasta ahora había sido un barrizal intransitable, sobre todo cuando uno tenía que ir a echar una carta al correo. Merece nuestra más sincera enhorabuena la Comisión de Obras de nuestro Magnífico Ayuntamiento por la rapidez con que se han llevado a cabo dichas obras y que sigan arreglando las que quedan en idéntico estado es lo que todos deseamos.

Teatrales. — Después del brillante éxito conseguido por la agrupación de Educación y Descanso de nuestra villa al representar la obra de Tamayo y Baus "Locura de amor" en el Salón Moderno de Campos del Puerto, sabemos que hay proyectado para el próximo día 19 del corriente dar otra función en el Teatro Novedades de Pollensa. Nosotros deseamos a esta agrupación coseche

en esta su segunda salida otro rotundo éxito, ya que con su voluntad y tesón se esfuerzan en poner alto el pabellón de Sineu.

Nueva fonda. — Aunque por razones que desconocemos no haya sido inaugurada oficialmente, sabemos y hemos visto con agrado la apertura de una nueva fonda que don Francisco Gelabert ha instalado en el local que hace esquina de la calle Mayor y Cruz. Deseamos al señor Gelabert con su nuevo establecimiento muchas prosperidades.

Nueva sastrería. — Tenemos noticias que para en breve —quizá la semana entrante— quedará abierta al público la nueva Sastrería Alomar en la calle de Levante, propiedad del joven sastrero don Gabriel Alomar Llull. Deseamosle un sin fin de aciertos y muchas prosperidades.

Deportivas. — Según rumores locales, parece que para esta temporada veremos caras nuevas en el espacio local de verano del Frontón Sineu. Por cierto que hace unos días unos pelotaris de nuestra cancha ya se estaban "ensumant", presagio este de que va a haber tormenta. Nosotros ya de veras deseamos poder apiuadir de nuevo a los viejos y nuevos deportistas del españolísimo juego de pelota a mano.

Zona Aérea de Baleares

Servicio de Obras

SECRETARIA JUNTA ECONOMICA

ANUNCIO

Se admiten ofertas hasta el día 24 a las 12 horas para la ejecución a Destajo de la obra "OBERTIZO PARA CARRILLOS EN SON BANA". Los pliegos y planos de condiciones estarán expuestos en la Secretaría de esta junta, sita en la calle de Mateo Enrique Lladó. Será condición indispensable para concurrir haber depositado en la Pagaduría de este Servicio la cantidad de 1.200 pesetas en concepto de garantía. El presente anuncio será a cargo del adjudicatario.

Palma 14 de Marzo de 1950. -- EL SECRETARIO DE LA JUNTA ECONOMICA. — Fir. Juan Struck Isso.

INGLES-FRANCES

POR CORRESPONDENCIA

con o sin discos

CURSOS LINGUAFONICOS

Apartado 261 - SAN SEBASTIAN



Gran Compañía de Comedias cómicas

PACO MARTINEZ SORIA

Hoy Viernes 6'30 tarde y 10'30 noche

A petición general

Ultimas y definitivas representaciones

Préstame tu suegra

La máxima creación de MARTINEZ SORIA

Mañana Sábado tarde y noche

No me sirves para nada

Otra gran creación de MARTINEZ SORIA

Decia La Almudaina

Hace 50 años

17 de MARZO DE 1900

A propuesta del Gobernador Civil ha sido nombrado de la Junta Provincial de Instrucción Pública don José Igarra Moragues, que ya había desempeñado el cargo.

--Ayer por la mañana el concejal Sr. Llopis visitó al alcalde, explanándole el proyecto de ensanchar muy cerca de las casas que deberían derribarse ceden gratis los terrenos al Ayuntamiento, siempre que la Corporación se encargue del derribo y dejar completamente arreglada la fachada de la casa de San Francisco.

--Ha sido autorizada la viuda de don Bartolomé Muga para continuar con la farmacia que su difunto esposo establecida en la calle del Carmen, bajo la regencia del licenciado en Farmacia don José Fiol Ramón.

--Londres. -- El célebre profesor inglés Mr. Hughes, dejó una fortuna de 1.200.000 libras.

--Berlín. -- El Emperador de Alemania ha instituido una suma de 100.000 francos para el mejor carruaje automovilístico destinado a la guerra.

Hace 25 años

17 DE MARZO DE 1925

En el Fomento del Civismo se celebró el domingo un acto de homenaje al Ingeniero Agrónomo don Arnaldo Mestre por motivo de la colocación de su retrato en la Galería de honorarios de grato recuerdo.

El retrato es obra del Sr. Cáfaro y la biografía la escribió Sr. Mestre era escrita por su compañero de profesión Sr. Adolfo Vázquez.

--En Montesión las Congregaciones Marianas tributaron homenaje al Obispo Dr. Domenech, con motivo de su traslado al Arzobispado de Zaragoza.

Los poetas don José M.^a Tous y Maroto, don Guillermo Colom y don Manuel Andreu recitaron poesías; y don Manuel Andreu, don Gabriel Cortés y don José Font y Arbós pronunciaron discursos.

--El Almirante de la flota británica surta en nuestro puerto dió un banquete a las autoridades a bordo del buque "Revenge".

--El domingo llegó a Palma el doctor don Tomás Gual Camacho, Obispo de Salto (Uruguay), y anoche embarcó de regreso para Barcelona.

--Madrid. -- En la Academia de la Historia fué recibido como académico el general Weiler.

Leyó su discurso sobre "Valor en la historia del Arte Militar" y le contestó el Sr. Beltrán y Rózpide.



"CARNICERITO" FIRMA CONTRATOS

Nuestro valiente y destacado novillero Sebastián Riera "Carnicerito", ya tiene dos funciones firmadas para la próxima temporada. Las dos novilladas que ya tiene escrituradas "Carnicerito", son para actuar en la plaza de Felanitx, en donde el joven diestro mallorquín goza de un bien ganado cartel.

UNA CORRIDA DE TOROS EN MURO?

Persona que puede saberlo, nos ha asegurado que el matador de toros palmesano Gabriel Peris, se ha hecho cargo de la Plaza de Muro, en la cual piensa dar por San Jaime, nada menos que una corrida de toros, alternando con el "Niño de la Palma" y el rejoneador Sabater.

También habrá una novillada y un festival con los alumnos más aventajados de la Escuela Taurina.

¡Vaya postín!

NOVILLADAS FALLERAS

Para las fiestas de las fallas valencianas se han combinado tres novilladas. Los carteles son:

Día 17, viernes: 6 novillos de don Salvador Guardiola, para Aparicio, Litri y Félix Guillén.

Día 18, sábado: 6 novillos de don Fermín Bohórquez, para Aparicio, Litri y Enrique Vera.

Día 19, domingo: 6 novillos del Excmo. Sr. Duque de Píohermoso, para Rafael Molina "La gartijo", Aparicio y Litri.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito)

DEL DIA 16 DE MARZO DE 1950

Exterior
Interior
Amortizable 4% 1-10-45
Id. 4% 13-11-45
Id. 3%
Id. 3 1/2% 15-7-45
Banco Hipotecario de España 4 1/2% B.
Acciones
Explosivos
Minas del Riff
General Azucarera

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 16 DE MARZO DE 1950

Interior
Exterior
Amortizable 4% 1-10-45
Id. 4% 15-11-45
Id. 3%
Crédito Local 4% Lotes
Crédito Local 4% Intero.
Acciones
Telefónicas
Aguas Barcelona
Trasmediterránea
Gros
Sniace
Obligaciones
Catalana Gas Serie G.
Tánger a Fez 4%

Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con número 478.

EL ABOGADO

D. Gabriel Martínez García

Traslada su despacho a Av. Conde Sallent, 70

Lee LA ALMUDAINA

CRONICA DEPORTIVA

Constancia-San Martín

PARA MAÑANA EN "ES FORTI" UNA LLAMADA A LA AFICION PALMESANA

Para mañana por la tarde está anunciado el encuentro de Liga entre el Constancia y el San Martín. Sobre el terreno de juego estarán los jugadores necesarios para que el encuentro resulte interesante, ya que a ambos conjuntos les interesa los dos puntos, aunque el interés sea muy diferente. Para el Constancia para no verse en la zona peligrosa del descenso ya que así ocurriría si perdiera dos puntos más; y para el San Martín por que de conseguir esta victoria en campo extraño seguiría adelantando fundadas esperanzas de conseguir un puesto clasificatorio.

Por consiguiente mañana no podrán hacer acto de presencia las medias tintas. Ambos equipos deberán luchar desde el primer instante a fin de inclinar la balanza hacia sus colores. Por nuestra parte no queremos hacer conjeturas sobre quien es el posible vencedor. Deseamos que los dos puntos se queden en la isla que reconocemos que el equipo inquense necesita de ellos. Si acude a Palma para realizar el encuentro es por que así lo exigen las críticas condiciones económicas por que está atravesando. Por lo demás sería mejor que el partido se jugara en "Es Cos" ya que siempre encontrarían más apoyo los jugadores de los escasos aficionados que acudían.

No obstante lo dicho nosotros nos permitimos hacer un llamamiento a la afición palmesana—que es como nombrar la de toda la isla—para que con su presencia ayuden moral y materialmente al Constancia ya que este conjunto está atravesando una de las épocas más críticas de su larga historia deportiva.

Que el llamamiento no caiga en saco roto y que mañana las tribunas del campo presenten un buen aspecto. De lo contrario, mal, muy mal vemos nosotros la situación del histórico club inquense.

En nuestra edición de mañana daremos más detalles de tan interesante choque.

J. M. P.

Nota del C. D. Constancia

Para el partido que se ha de celebrar en el Campo Es Forti el sábado 18 actual con el Club San Martín, correspondiente al Campeonato Nacional de Liga, los señores socios deberán concurrir al Pase núm. 3 del mes en curso, para la entrada al Campo. Los socios del R. C. D. Mallorca tendrán la acostumbrada entrada especial.

El despacho de entradas y localidades tendrá lugar en el Bar Cristal y R. C. D. Mallorca. El partido dará comienzo a las cinco menos cuarto.



MALLORQUINES INTERNACIONALES

Nuestros lectores saben que a finales del corriente mes llegará a España el equipo Universidad Católica de Santiago de Chile, conjunto que en la actualidad es campeón de aquel país hispanoamericano, viaje que se realiza para celebrar varios partidos en España.

Lo que no saben nuestros lectores es que en dicho equipo chileno figuran dos jugadores —Melchor Riera y Miguel Busquets—, ambos internacionales e hijos de mallorquines, por haber nacido en San Lorenzo del Cardessar y por tanto paisanos del mallorquinista Caldentey.

Sabemos también que el Presidente del Universidad Católica es mallorquín y que por cartas que han dirigido a sus familiares, tienen un gran deseo de aprovechar este viaje para visitar la isla y que mayor sería su satisfacción si pudieran jugar un partido en esta capital.

No sería posible, preguntamos nosotros, que uno de los cinco o seis partidos que el Universidad Católica ha de jugar en España, lo hiciera en Palma?

EL CONSTANCIA-SAN MARTIN AUTORIZADO

En la Federación Balear de Fútbol se recibió ayer un telegrama de la Federación Nacional, autorizando la celebración del partido Constancia-San Martín en Es Forti, mañana sábado.

Ahora ya estamos tranquilos, pues hasta que la Federación no dijera que sí, todo eran "castillos en el aire".

BALEARICOS Y MANACORENSES DE VIAJE

Esta noche marcharán a la ciudad condal los equipos del Atlético Baleares y Manacor, los que el domingo deben jugar en la península. Los palmesanos devuelven la visita al Igualada y los rojiblancos al leader San Andrés.

Los dos partidos son difíciles, sobre todo el del segundo y por las noticias que tenemos, los dos conjuntos isleños formarán como lo hicieron el pasado domingo. Buen viaje y suerte.

PONT RESTABLECIDO

Después de muchas semanas de forzoso descanso por inoportunas lesiones, nuestro paisano el notable jugador madrídista Pont ha reaparecido el pasado domingo y su actuación fué una de las notas destacadas del encuentro. Se mostró recuperado y en gran forma, dando la impresión de que el descanso le ha sentado bien.

Pelota vasca

AYER EN EL FRONTON

Mari-Carmen y Sevilla son vencidas por Mercedes y Hortina por 30 a 20 después de un partido reñido.

Bereciartua y Belaustegui contra Echevarría y Esteva ganando estos por 30 a 28 desarrollándose el partido dura y reñido.

Por la noche, — Estrellas y Lejardi vencen a Guenaga y Solavarieta por 25 a 19 después de grandes esfuerzos.

Carmen y Pilarín contra Antonita y Milán venciendo las primeras por 30 a 24 después de un partido vistoso y de lucimiento.

El Trio 4-6-3 se pagó a 315 pesetas.

Campeonato Regional

FASE INTERMEDIA

Grupo Mallorca

Ha venido confirmando en la última jornada, la gran puesta a punto en que se encuentra el equipo Poblense. Ha vuelto a batir por un claro y rotundo 5 a 1 a la U. D. San Juan, conservando con ello el primer puesto de la clasificación general, lugar al que ya parece predestinado a conseguir.

La sorpresa de la jornada corrió a cargo del Soledad, al vencer en Lluchmayor al España, debiendo considerar al equipo soledense como un serio aspirante al tercer puesto.

La U. D. Collerense, va siguiendo los pasos al equipo de La Puebla; venció por 3 a 1 al Murense, resultado un poco discreto y más teniendo en cuenta que el segundo tuvo que jugar buena parte del partido con solo diez jugadores.

Los resultados de la jornada fueron los siguientes:

Collerense, 3; Murense, 1
Poblense, 5; San Juan, 1
España, 2; Soledad, 3

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Poblense	6	6	0	0	34	5	12
Coll.	6	5	0	1	23	16	10
Soledad	5	2	0	3	11	21	4
San Juan	6	2	0	4	10	22	4
Murense	6	1	0	5	11	15	2
España	5	1	0	4	7	17	2

PROXIMA JORNADA

19 Marzo

San Juan—Collerense
Soledad—Poblense
Murense—España

La nota destacada va a ser la lucha que van a poner en la contienda tanto el Collerense como el Poblense, para sacar puntos del campo de La Consolación y de La Soledad respectivamente ya que el logro de éstos por parte del Poblense se le supondría como seguro campeón.

B. S.

El Manacor a Barcelona en un partido decisivo

¿Podrá puntuarse en San Andrés?—Iremos allí para informar a nuestros lectores

El magnífico momento del Manacor hace concebir esperanzas en la higuilla de clasificación. Muy difícil, no se nos oculta, llegar a ella, Pero no imposible.

La elevada moral de todo el equipo da pie a mantener todas las ilusiones. Desde el primero al último de ellos andan la confianza de que lograrán en el terreno de juego del "leader" lo que hasta ahora casi nadie ha conseguido: puntuar. Y consiguiéndolo no cabe duda de que entran de pleno en el Grupo que aspira a acompañar al San Andrés en la ronda final de promoción.

Faltará, luego, otro partido decisivo a disputar en el campo del Tortosa. Pero tanto este equipo como el Jativa, los dos rivales más calificados para la misma finalidad, deben disputar en sus respectivos terrenos difíciles encuentros que podrían frenar su marcha regular de ahora.

No vamos ahora a presentar ahora al equipo barcelonés. Harto conocido de todos, sería ridículo hacerlo. Pero sí cabe el señalar que en las últimas jornadas no ha venido sosteniendo la misma marcha de la primera vuelta. Resultados discretos en su terreno y pérdida de partido en los ajenos.

Quizás influya el pase de Martín al Zaragoza. Lo ignoramos. Por otra parte en dos amistosos celebrados esta semana ha vencido al Zaragoza por 3-2 y al Valladolid por 3-1 lo que indica que sigue conservando su potencialidad de siempre.

Desde luego no valen hacerse ilusiones. Al San Andrés se

le puede ganar por pura sorpresa y a base de una labor destructiva bien organizada. Por juego es problemático, salvo que los catalanes tengan su tarde desgraciada.

Pero gran cosa es que los jugadores manacorenses vayan allí dispuestos a dar la campanada y con ella un nuevo triunfo para sus colores que en esta ocasión tendrían un valor incalculable. Y... ¿quién sabe? El Manacor no es manco.

Percatada LA ALMUDAINA del interés del partido, no ha vacilado, sin reparar en gastos, en enviarme a Barcelona para que presenciara el partido y pueda informar a los muchos seguidores del Manacor de las incidencias con todo detalle y amplitud.

Ya lo saben nuestros lectores. En nuestro número del próximo martes se publicará una crónica especial de este interesante San Andrés-Manacor que acapara por completo la atención de la jornada liguera.

Hasta entonces, pues.

SUMUS

FUTBOL

NOTA OFICIOSA DE LA FEDERACION BALEAR DE FUTBOL

Debiendo cuidar obligatoriamente esta Federación de la organización administrativa del partido de Copa de S. E. el Generalísimo, tercera eliminatoria, entre el Club Deportivo Alcoyano y nuestro filial Real Club Deportivo Mallorca, a celebrar el próximo domingo día 19 a las 4'30 de la tarde, esta Regional debe de comunicar, que con arreglo al artículo 176 del vigente Reglamento de Partidos y Competiciones y Circulares de la Nacional el campo se considera neutral a todos los efectos y que por tanto los socios de ambos Clubs contendientes deberán pagar su entrada completa, así como también quedan totalmente anulados todos los pases a favor.

Palma, 16 de marzo de 1950.

SAN JUAN-COLLERENSE

Gran expectación ha despertado el anuncio de este partido que el próximo domingo debe disputarse en el campo de la U. D. de San Juan, y correspondiente al Campeonato de Primera Categoría Regional. Dado el hecho de que, por una parte, el Collerense sólo ha sido batido por el Poblense, y por otra los excelentes encuentros jugados—con harta desgracia hasta la fecha—por el equipo local, se espera poder presenciar un bello y disputado partido.

Celebrándose en San Juan el domingo la tradicional Romería a la Virge de Consolación, de tanto arraigo popular y al objeto de que todos puedan rendir el tributo de su amor y pletesía a la adorada imagen, la Federación de Fútbol ha autorizado para que el encuentro empiece a las 5'30 en punto de la tarde.

Martí III hizo match nulo ante el francés Mateo

El 1.º de Abril boxeará en Túnez contra el campeón Bahri

Burdeos, 16. — El español Martí III ha hecho combate nulo con el boxeador francés Leandre Mateo, ante unos 6.000 espectadores. El combate terminó con una decisión impopular y los críticos deportivos dieron seis asaltos a favor del español, dos a Mateo y dos empatados.

Mateo inició la pelea fuertemente, pero cayó a la lona en el tercer asalto por la cuenta de ocho.

Martí III a quien los aficionados de Burdeos llaman el "sonriente español" debido a su constante sonrisa, consiguió potentes golpes con las dos manos sobre el cuerpo

del francés, lanzándole a las cuerdas muchas veces.

El próximo día 1.º de abril se celebrará en Túnez el combate entre el campeón tunecino Bahri y el campeón español Martí III. — Afil.



CAMPO "ES FORTI"
Sábado 18 marzo A las 4'45

San Martín-Constancia

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA
General 8 ptas. Señoras 3 ptas. Socios Mallorca 5 ptas.
Despacho entradas: Bar Cristal - R. C. D. Mallorca.

TEATRO·CINE·VARIEDADES

Astoria
Avenida

«El hombre de la Torre Eiffel»

De la novela "La cabeza de un hombre" del conocido y laureado escritor francés George Simenón, se ha llevado a la pantalla una adaptación cinematográfica de la misma con el título de "El hombre de la Torre Eiffel". Adaptación que es francamente buena, y que plasma con acierto las reacciones psicológicas de los personajes que en ella intervienen, y conserva el interés que el autor de la obra original, supo darle.

Burgess Meredith, actor y director, ha tenido el acierto indudable de confiar las tres cuartas partes del éxito de la película a la fotografía, cuidada y magnífica de diversos aspectos de París; avenidas, bulevares, vistas atrayentes de la Torre Eiffel, ya que para el desarrollo de la trama tiene la fotografía un interés primordial; porque la acción —incesantes pe-

secuciones— está supeditada a la calle, esa calle que en toda película de tema policiaco juega un importante papel.

El technicolor da a la fotografía su natural realce, a la par que su propia naturalidad, que es el mejor elogio de ella misma. En cuanto a la interpretación, cae el peso de la misma sobre dos personajes: el cachudo, infatigable y perseverante inspector Maigrét —Charles Laughton— y Radeck, el maquiavélico asesino —Franchot Tone— que nos dan una acertada interpretación de los personajes creados por el novelista ayudados por otros actores, que cumplen en sus respectivos papeles.

"El hombre de la Torre Eiffel" logra en todo momento captar la atención del espectador, desde el primer momento, que sigue el desarrollo de la trama con interés, que tiene sus buenos momentos, entre los que cabe destacar la persecución en la Torre Eiffel, magnífica de fotografía y de un verismo impresionante. — J. B.

Películas nuevas

"EL PARADOR DEL CAMINO"

Ida Lupino que desciende de una familia de actores (la tradición familiar se remonta a unos trescientos años), no acepta que un doble haga su trabajo en las escenas violentas o peligrosas, de las que se encarga "ella misma" y, por esta causa, en la película de la 20 th Century Fox, titulada "El parador del camino", abundante en luchas y bofetadas, terminó el rodaje con varios cardenales de consideración, a consecuencia de "golpes perdidos" que ella se encontró porque estaba allí según dice ella.

Por si lo dicho fuera poco, en una escena de la película, extremadamente violenta, con Richard Widmark, dió a sus gritos tal violencia y tanto desesperado que se quedó afónica más de tres días con una pérdida de voz casi absoluta.

"El parador del camino" muy en breve será estrenada en "Augusta" y "Rialto".



PRINCIPAL. — Compañía de Comedias cómicas de Paco Martiñales 10'30 "Préstame tu suegra".

ACTUALIDADES. No-Do, Documentales, Imágenes y Dibujos.

ASTORIA. — Desde las 3'45: "El hombre de la Torre Eiffel" (en technicolor) y "Lo que piensan las mujeres", autorizadas para mayores.

AUGUSTA. — Desde las 3'45: "Huellas femeninas" (estreno), autorizada para mayores, y "Un hombre fenómeno", tolerada para menores.

AVENIDA. — Desde las 3'15: "El hombre de la Torre Eiffel" (en technicolor) y "Lo que piensan las mujeres", autorizadas para mayores.

BALEAR. — "Dos hermanas de Boston" y "Los verdes años".

BORN. — "Julia se porta mal" (estreno), autorizada únicamente para mayores.

CAPITOL. — "Julia se porta mal" (estreno), autorizada únicamente para mayores.

DORADO. — Desde las 3'45: "China" autorizada mayores y "Belleza maldita", tolerada para menores.

FANTASIO. — Desde las 3'45: "La niña de Luzmela", autorizada mayores y "De ilusión también se vive", tolerada menores.

HISPANIA. — "Julia se portó mal" (estreno), autorizada únicamente para mayores.

LIRICO. — Desde las 3'45: "Dos hermanas de Boston" y "Los verdes años".

METROPOL. — Desde las 3'45: "Oliver Twist" y "Aventuras de Pamplinas", toleradas para menores.

MODERNO. — Desde las 3'45: "La niña de Luzmela" autorizada mayores y "De ilusión también se vive", tolerada menores.

MODERNO STA. CATALINA. — "La niña de Luzmela" autorizada mayores y "De ilusión también se vive", tolerada menores.

ORIENTAL. — Desde las 3'45: "Belleza maldita" tolerada menores y "China" autorizada mayores.

PROGRESO. — "Dos hermanas de Boston" y "Los verdes años".

PROTECTORA. — Desde las 3'30: "Oliver Twist" y "Aventuras de Pamplinas", toleradas para menores.

RIALTO. — Desde las 3'45: "Huellas femeninas" (estreno) autorizada para mayores, y "Un hombre fenómeno", tolerada para menores.

VICTORIA. — "Huellas femeninas" autorizada mayores y "Un hombre fenómeno" tolerada menores.

CASABLANCA. — Tarde y noche grandes atracciones y orquesta "Casablanca".

TROCADERO. — Tarde y noche. Andrés Cañas y su Meritina y orquesta "Ritmo y Melodía".

FRONTON BALEAR. — A las 5'30 tarde y a las 10'30 noche Partidos de pelota y quatuor.

Lea LA ALMUDAINA

LIRICO

Sábado 10'30 noche

PILARIN BRAVO

LOS DOS IGUALES

La Revista del año

Lo que Vd. esperaba

30 BELLAS VICETIPLES 30

Graciosísimos actores

Música pegadiza

3 HORAS DE RISA 3

Contra el dolor de cabeza, el enfado y la preocupación no lo olvide, una buena

REVISTA ES LO MEJOR

Terminadas las funciones del sábado y domingo, servicio especial de tranvías para Porto-Pi, Vileta y Pont d'Inca

¡MUSICA!
¡ALEGRIA!
¡JUVENTUDI!
AMELIA APARICIO

¡LUSO!
¡MUJERES BONITASI!
ANGELINES LABRA
¡DESPREOCUPACION!



SALON



HOY

Creciente éxito de la aventura romántica de un hombre que renegaba de los celos

Rosalind RUSSELL
DON AMECHE
Kay FRANCIS

HUELLAS FEMENINAS

Directa
W. S. VAN DYKE II
(Autorizada mayores)

De complemento:

DANNY KAY
VIRGINIA MAYO

en

UN HOMBRE FENOMENO

(Technicolor)
(Tolerada menores)

Próximo estreno:

La estremecedora historia de unos amores trágicos

CORNEL WILDE
RICHARD WIDMARK
IDA LUPINO

"El parador del camino"

Recuerde:

TIRONE POWER
ORSON WELLES

El príncipe de los zorros



A partir de
HOY

OLIVER TWIST

La más humana y conmovedora de las películas

En el mismo programa:

Aventuras de Pamplinas
(Tolerada menores)

Leopoldo III aceptará...

(Viene de la 1.ª) ejercicio de mis obligaciones. Esta aprobación dada a mi por el cuerpo de ciudadanos es la más preciada de todas, porque los votos así expresados fueron emitidos por deudas pertenecientes a todas las opiniones y a todas las clases sociales. Los resultados de la consulta que se desarrolló con calma y con toda gravedad, comprobándose así la madurez política de los belgas me han hecho comprender que, sin dejarse llevar por los movimientos de la pasión política, la nación belga ha demostrado por indudable mayoría su voluntad de verme reanudar el ejercicio de mis prerrogativas, a pesar de la larga ausencia que me separó de ella el papel constitucional del rey es asegurar a la cabeza del Estado la estabilidad y continuidad del país, apartado por las normas inamovibles de la sucesión monárquica que se proclaman por nuestra carta fundamental de las fluctuaciones provisionales de la política.

El juramento que presté me impone la obligación de respetar las obligaciones que me asumí con respecto al pueblo belga. El órgano de la soberanía nacional debe en virtud de los poderes que le confiere la ley de julio de 1945 dar sin retardo alguna solución a la crisis actual. Cualquiera que pueda ser la decisión que adopte el Parlamento y de la que asumirá de acuerdo con la Constitución

la total y exclusiva responsabilidad yo la acataré. Si la Asamblea considera que no es esta la ocasión de devolverme mis prerrogativas, yo me retiraré con objeto de ahorrer al país el grave desorden político que podría provocarse por una oposición que se manifieste entre la opinión pública y los únicos y legítimos representantes de esta opinión. Si, por lo contrario, la Asamblea del Parlamento informada por la consulta, me devuelve más prerrogativas el principio de la mayoría parlamentaria, sobre la cual se funda el régimen mandará que todos acaten su decisión y las Cámaras reanudarán su labor dentro de la estructura rigurosamente respetada de la forma constitucional.

Entonces será necesario que los belgas olvidando, como haré yo mismo, las ofensas de que puedan haber sido objeto durante algunos momentos de apasionadas polémicas, se reconciliarán con objeto de dedicarse en común a los intereses comunes. Y no vamos a perder de vista el hecho de que en este momento los ojos del mundo están fijados en Bélgica. No se comprendería, teniendo en cuenta el lugar que Bélgica ocupa entre las naciones democráticas, que no fuera capaz, sin más retraso y con el respeto debido a la ley, de terminar la crisis que por tanto tiempo ha amenazado las instituciones en que se basan nuestra independencia y nuestra libertad. Nuestra estabilidad interna y también el prestigio de que nuestro país debe gozar en el extranjero están en el Parlamento".—Efe.

Acheson fija la posición de los Estados Unidos respecto a China

No se tolerará la expansión comunista y se prestará ayuda

San Francisco.— El Secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha pronunciado un discurso ante el «Commonwealth Club de California», en el que ha advertido a la URSS y a la China comunista, que los Estados Unidos no tolerarán la expansión comunista en los demás países del Asia.

Al enunciar con toda claridad la política norteamericana en Extremo Oriente, Acheson manifestó que «los chinos solo se crearán graves problemas, si persisten en ser llevados por sus nuevos gobernantes a aventuras agresivas o subversivas más allá de sus fronteras».

«Nos enfrentamos ahora —agregó— con la posibilidad de que los comunistas tratan de emplear a China como base para encontrar otras regiones débiles que puedan ocupar y explotar. Como viejos amigos, decimos al pueblo chino que comprendemos claramente su situación actual,

desdichada dentro de la órbita de la Unión Soviética, que no es resultado de sedición por su parte, sino que ha sido impuesta por la fuerza».

A continuación acusó a la Unión Soviética de tratar persistentemente de confundir al mundo en la relación política norteamericana hacia los nuevos estados en el Lejano Oriente.

«Estados Unidos —afirmó— siempre han apoyado y continuarán apoyando el movimiento de esos pueblos hacia el gobierno propio y la independencia nacional. Cuatrocientos millones de chinos sufrirán la escasez de comestibles y pueden morir de hambre antes de que se recojan las próximas cosechas, si siguen exportando comestibles de China a la Unión Soviética».

Afirmó que, a pesar de las promesas insinuadas en el reciente tratado chino-ruso, la URSS «desempeña el papel de forjador del imperio, sacri-

ficando para ello a la China» y que el tratado da a Rusia derechos especiales, que representan la violación de la soberanía china.

Comparó el empréstito de 300 millones de dólares, otorgado por Rusia a China, con los cuatrocientos millones de dólares entregados a China por los Estados Unidos en 1948 como regalo.

Dijo también, más adelante, que el comercio entre China y los Estados Unidos tiene mucha más importancia que la ayuda prometida por la Unión Soviética. «Los Estados Unidos —aseguró Acheson— están dispuestos a comerciar con la China comunista, pero solo si se mantiene dentro de cierta línea de conducta, determinada por las siguientes condiciones:

Primero.— Que los buques y aviones comerciales sean recibidos bajo condiciones de seguridad y decencia.

Segundo.— Que se respeten los contratos.

Tercero.— Que se establezca algún sistema razonable para el cambio de moneda».

En relación con la ayuda que los Estados Unidos están dispuestos a dar a los países amenazados por el comunismo en Extremo Oriente, Acheson declaró que la ayuda «debe ajustarse a las características de las distintas situaciones y debe llevarse a cabo dentro del marco de responsabilidades de los otros y mantenerse dentro de la capacidad prudente de nuestros recursos. En algunas situaciones —agregó— la ayuda será militar; en otras, consistirá en empréstitos o donación de fondos; en varios casos se recesitará posiblemente, la asistencia técnica».

Efe

LIRICO

balear

PROGRESO

HOY

Otro programa monstruo

Dos obras maestras de la famosa marca

Metro Goldwyn Mayer

Los más famosos artistas reunidos en un mismo programa

Kateryn Grayson, June Allyson y Jimmy Durante en

Dos hermanas de Boston

Autorizada mayores.

Y Charles Coburn y Tom Drake en

Los verdes años

Tolerada para menores

UN PROGRAMA PARA LAS MULTITUDES

Israel ha sido reconocido por Persia

SE PREVE UN NUEVO ACUERDO ENTRE JORDANIA E ISRAEL

Teheran.—El gobierno persa ha concedido el reconocimiento "de facto" a Israel, según ha sido anunciado oficialmente en el Ministerio de Asuntos Exteriores.—Efe.

Jerusalén.—El Ministro de Asuntos Exteriores de Israel, Moshe Sharett, ha manifestado en el parlamento israelita que el gobierno judío no ha firmado ni se dispone a firmar pacto de no agresión alguno.

Se refería a los rumores sobre un pacto de esta naturaleza con Jordania.—Efe.

Beirut.—El Rey Abdullah de Jordania ha manifestado a los representantes de los países árabes que habrá un nuevo acuerdo entre Jordania e Israel, según ha comunicado el ministro del Líbano en Amman a su gobierno.

Los círculos oficiales de Beirut han hecho declaraciones en ese sentido, pero en los medios comerciales se teme que de existir tal acuerdo jordano-israelita, Haifa sustituirá a Beirut como gran puerto de exportación en el Mediterráneo.

Figurines para Primavera y Verano en

Librería Muntaner

Cadena, 2 - Palma

BORN

CAPITOL

HISPANIA

HOY

POR PRIMERA VEZ UNA COMEDIA FESTIVA, ALEGRE Y JOVIAL ENTRE SUS DOS ARTISTAS PREDILECTOS

GREER GARSON

WALTER PIDGEON

JULIA se porta mal

Metro Goldwyn Mayer

PETER LAW FORD • ELIZABETH TAYLOR • CESAR ROMERO

DIRECCION JACK CONWAY

OTRA SELECCION ESPECIAL DE NUESTROS LOCALES

Autorizada para mayores

Funerales por el General Primo de Rivera

Madrid.— En la iglesia parroquial de San José se han celebrado esta mañana solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del Capitán General D. Miguel Primo de Rivera, Marqués de Estella, con motivo de cumplirse hoy el 20º aniversario de su fallecimiento en París.

Asistieron al acto la esposa de S. E. el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y su hijo la señora Carmen Franco Polo, que ocuparon reclinatorios situados en el altar mayor.

Lea LA ALMUDAINA

